
端午节的艺术活动方案(通用5篇)
为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。方案的制定需要考
虑各种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的需求
等，以确保方案的可行性和成功实施。接下来小编就给大家
介绍一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

端午节的艺术活动方案篇一

1、体验民俗文化，了解端午节的由来。

2、喜欢劳动，乐于参加家务。

3、初步了解包粽子的方法。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、通过讨论，激发过节日的情感，知道要愉快、合理地过节。

视频(端午节如何包粽子)，粽叶细线，已经弄好的粽子馅，
安全剪刀，盆子。

小朋友：粽子。

小朋友：愿意。

小朋友：可以。

老师：小朋友们真好。可是你们知道为什么端午节要吃粽子
吗?(小朋友有的回答知道，有的回答不知道。)小朋友知不知
道都没有关系，下面来和老师一起一起看一个动画片，大家



就都知道了。

2、观看视频，了解端午节由来以及为什么端午节要吃粽子老
师：看了动画片，小朋友们知道为什么端午节会吃粽子了吧?
小朋友们回家后可以讲给爸爸妈妈听听看。下面我们再看一
个视频，看看粽子怎么包，完了小朋友们可要帮助老师
喔。(放视频)老师：小朋友们，看看那你们前面都有那些材
料，现在我们就要用这些材料包出又香又甜的粽子。大家一
起来。老师先给大家示范一下。

(提醒幼儿注意安全使用剪刀。通过视频学习及老师的示范，
部分幼儿能自己摸索着包出一个大概，对于还不会或者无从
下手的幼儿采用同伴帮助及老师指导，确保每个幼儿都参与
到活动中)老师：哇，包的粽子真好看，大家快向他学习，看
看他是怎么包的，怎么才能包的又好又快。

3、结束部分老师总结：哇，小朋友们真是能干，包的粽子让
老师忍不住要流口水啦。这下老师不用担心没法招呼客人了。
谢谢小朋友们。希望大家能度过一个愉快的端午节。五月五，
是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋
洋、粽子香粽子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大
门上，出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳。

告诉小朋友回家和爸爸妈妈一起包粽子吃，并给爸爸妈妈讲
述端午节的`由来，度过一个充实而有意义的端午节。

在设计活动的的时候想到刚刚过去的端午节，觉得是一个很
好的教育契机，由于自己本身也没有粽子，不知道包粽子是
难是易。

端午节的艺术活动方案篇二

一、背景材料：



端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合中班的幼儿来开展，既能锻炼和发展幼儿的动手能力，
又能增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午节
又有着一个有名的来历，让幼儿了解“屈原”的故事，能激
发他们初步的民族自豪感。为此，我结合一年一度的端午佳
节，开展相关的主题教学活动。

二、主题目标：

1、知道端午节是中华民族的传统节日，乐于了解端午节的一
些风俗和来历，乐于参与一些节日准备和庆祝活动。

2、对中国的传统文化感兴趣，产生初步的民族自豪感。

三、环境创设：

1、科学区：投放艾草和菖蒲。陈列不同造型的香袋。

2、美工区：放置制作长命缕和纸粽子的材料。

3、阅读区：张贴有关端午节的字条，让幼儿认读。

4、表演区：提供扎头的布条和纸棒，供幼儿表演赛龙舟。

四、家长工作：

1、和孩子一起收集有关端午节风俗的图片、资料，向孩子讲
述端午节的风俗。

2、带孩子购买艾草和菖蒲、粽子、香袋、咸鸭蛋等过节物品。

3、和孩子一起观看有关节日庆祝活动的报道。

4、参加班级的包粽子活动。



五、活动安排：

活动一端午节的风俗和来历

目标：

1、知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2、对中国的传统文化产生初步的兴趣，对屈原产生崇敬之情。

幼儿表现：

当我在给孩子讲《屈原》的故事时，他们都听得非常的认真，
睁着大眼睛满脸一副敬佩的样子。当听到屈原投江的情景时，
都不约而同地发出“啊”的惊叹声和遗憾声。有的孩子还争
着要把自己从家长处听到的关于端午节的来历和风俗说出来。

活动二艾草和菖蒲

目标：

观察艾草和菖蒲的外形，了解它们在端午节期间的特殊用途。

幼儿表现：

班上有四个幼儿特地让家长去市场购买艾草和菖蒲，我把它
挂在教室内外。孩子们感到很新鲜，他们以前看到过，但是
却叫不出名，更不知道它的实际含义是什么，所以都纷纷问
我。我向他们解释和介绍了艾草和菖蒲的名称和端午节用来
辟邪的用意。对于辟邪孩子们都不太懂，但他们知道这肯定
是一种挺厉害的`东西，就象一把剑一样。关于名称，有一个
幼儿问我：哪一样是艾草？哪一样是菖蒲？我当时一下子蒙
住了，的确课前我没仔细去查过资料，于是我就请小朋友帮
忙去问问爷爷奶奶或爸爸妈妈。小朋友们乐意地接受了任务，
下午当大人来接孩子时，他们都急着询问，但当时家长们也



都被问住了。

活动三粽子香袋

目标：

1、感受粽子香袋的美。

2、在探索中学习叠制锥体技能。

3、养成做事细心的习惯。

幼儿表现：

幼：“瞧！我包的粽子大吧。”

幼：“我包的粽子可结实了。”

幼：“我们的粽子五颜六色的真漂亮，啊呜！咬一口。”

幼：“哇！老师把我们纸做的粽子串起来了，好漂亮啊！”

端午节的艺术活动方案篇三

活动名称：包粽子（艺术）

活动目标：

1、知道端午节是我国的传统节日，初步了解其风俗习惯，如：
吃粽子、挂艾草、划龙舟等。

2、尝试用包裹、团圆的方法制作粽子。

活动准备：



1、请家长收集有关端午节的资料、信息粘贴在活动区、带一
些相关物品如艾草、香包等。

2、实物粽子、各色卡纸、橡皮泥。

活动过程：

1、交流有关端午节的经验，知道端午节是我国的传统节日，
初步了解其风俗习惯。

引导幼儿观察活动区里有关端午节的图片、资料，看看自己
带来的艾草、香包，说说在家里是怎么过端午节的，为什么
要过端午节。

小结：端午节也是一家团聚的日子，到了这一天人们都要吃
粽子、插艾草、缝香包、赛龙舟等。端午节与春节一样是我
们的传统节日。

2、出示实物粽子，让幼儿观察其特点。

说说你都吃过什么馅的粽子？粽子是怎么包成的？

3、幼儿包粽子。

引导幼儿用橡皮泥分别团圆成大小不同的颗粒，当作米、豆、
枣馅，用各色卡纸剪成长条将“米、豆、枣馅”包裹起来。

关物品如艾草、香包等。2、实物粽子、各色卡纸、橡皮泥。
活动过程：1、交流有关端午节的经验，知道端午节是我国
的`传统节日，初步了解其风俗习惯。引导幼儿观察活动区里
有关端午节的图片、资料，看看自己带来的...



端午节的艺术活动方案篇四

儿童节:6月01日(星期二)

父亲节:6月19日(星期日)

端午节:x月x日

二,快讯档期

5月27日—6月09日《金色童年,快乐六一》

三,营销目的

每年的农历五月初五,是我国富有民俗传统文化的节日——端
午节.今年是6月22日(星期二).端午节一方面是纪念爱国诗人
屈原,但在现代生活当中,更重要的是象征着吃粽子,喝黄酒,
插蒲子叶等,主要是满足人们"驱邪,消毒,避疫"的心理,另外
也是为了庆祝节日的欢乐气氛,因此,根据这一节日特点,特制
定本促销方案,以求达到提升我司知名度和节日销售的目的.

四,快讯档期

五,促销主题

1,端午节靓粽,购物满就送

2,__猜靓粽,超级价格平

3,五月端午节,__包粽赛

六,促销方式

一)商品促销



1,《端午节靓粽,购物满就送》活动

活动内容:凡五月端午当天,在__各连锁超市一次性购物满38
元,即可凭电脑小票到服务中心免费领取靓粽一只,每店限
送200只,数量有限,送完即止.

2,商品陈列

1)采购部要求供应商或厂家(如三全凌,思念公司等),制作促
销粽子的小木屋或小龙舟,每店一个;(因为便于厂家的销售,
我们又免费提供位置,合作是可行的.)

2)促销期间,要求场外有地理条件的门店将小木屋或小龙舟放
在场外进行促销;无地理条件的门店要求放在本店主通道或客
流较集中的地方,以便促进节日卖场气氛和商品销售(由采购
部联系洽谈).

3)除小木屋或小龙舟促销之外,各店在促销期间,应在主通道
摆放4-6个粽子堆头;

3,商品特卖

二)活动促销

1,《__猜靓粽,超级价格平》

1)活动时间:6月10日—15日

2)活动内容:凡在6月10日—15日促销时间内,在__各连锁超市
一次性购物满18元的顾客,凭电脑小票均可参加《猜靓粽》活
动.

3)活动方式

在商场入



口处或冻柜旁边设促销台不打价格或不易分变的厂商粽籽,让
顾客进行粽籽品牌及价格竟猜;商品由采购部落实价格一定要
相当低,以顾客意想不到的价格出售给顾客,使顾客感受到真
下的实惠,为节子下一步的销售立下口啤打下基础.

2,《五月端午节,__包粽赛》

1)我司去年已经举行过,顾客凡响强烈,效果也不错,实施与否
敬请公司领导定夺;

2)操作步骤:采购部洽谈粽子材料——材料到位——活动宣
传——各店组织比赛;

3)参赛奖品:获得自己所包粽子,多包多得.

3,《五月端午射粽赛》

1)活动时间:6月20日—22日

端午节的艺术活动方案篇五

包粽子（艺术）

1、知道端午节是我国的传统节日，初步了解其风俗习惯，如：
吃粽子、挂艾草、划龙舟等。

2、尝试用包裹、团圆的方法制作粽子。

1、请家长收集有关端午节的.资料、信息粘贴在活动区、带
一些相关物品如艾草、香包等。

2、实物粽子、各色卡纸、橡皮泥。

1、交流有关端午节的经验，知道端午节是我国的传统节日，



初步了解其风俗习惯。

引导幼儿观察活动区里有关端午节的图片、资料，看看自己
带来的艾草、香包，说说在家里是怎么过端午节的，为什么
要过端午节。

小结：端午节也是一家团聚的日子，到了这一天人们都要吃
粽子、插艾草、缝香包、赛龙舟等。端午节与春节一样是我
们的传统节日。

2、出示实物粽子，让幼儿观察其特点。

说说你都吃过什么馅的粽子？粽子是怎么包成的？

3、幼儿包粽子。

引导幼儿用橡皮泥分别团圆成大小不同的颗粒，当作米、豆、
枣馅，用各色卡纸剪成长条将“米、豆、枣馅”包裹起来。


